



ВИТРИНА МЫСЛЕЙ И ИДЕЙ

## ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ ВЫЗЫВАЮТ ГОРДОСТЬ

**Масштабный проект «Беларусь интеллектуальная» по поручению Президента нашел продолжение в регионах. Гомельщина неслучайно первой принимала выставку самых передовых отечественных научно-технических разработок. В нашем регионе сосредоточен серьезный потенциал – 8 вузов, 3 института Национальной академии наук и более 20 отраслевых институтов и конструкторских бюро.**

– Высокий уровень научных разработок, созданных учеными Гомельщины, многократно подтвержден в стране и мире, – отметил председатель облас-

полкома Иван Крупко. – Глубоко развиваются нефтехимия, металлообработка, медицина, машиностроение. Если же говорить глобально, то эта выставка помогает понять, кто мы и чего достигли за последние 30 с небольшим лет.

Во Дворце легкой атлетики было представлено 160 организаций и более 600 экспонатов. В региональной демонстрации участвовали 25 организаций, 128 единиц оборудования и научно-технических достижений. Притягивали взгляд стенды с робототехникой и космическими разработками, спутник, электро-мобили, беспилотники и многие другие экспонаты, которые подтверждали, что несмотря на внешние факторы, страна идет в ногу со временем.

– Переполняет чувство гордости за нашу науку. Это современно, это то, что востребовано молодежью, современным производством, – подчеркнул помощник Президента – инспектор

по Гомельской области Сергей Бартош.

Представители ГГУ также ознакомились с новейшими разработками и достижениями. В числе экспонатов представлены наиболее значимые результаты научно-технической и инновационной деятельности ученых нашего вуза. Привлекала внимание технология высокотемпературной склейки кремниевых пластин для применения в микроэлектронике, золь-гель кварцевая крупка и стекло, на-

нокомпозиционные покрытия на поверхности имплантов, обладающие антибактериальными и остеointегрирующими свойствами, кремнийорганические покрытия с супергидрофобными свойствами, технология нанесения твердых композиционных покрытий на основе углерода и металлов для повышения износостойкости инструмента и технологической оснастки, технология плавления многокомпонентных систем по золь-гель технологии для применения в

ядерной медицине. Студенты университета также представили проект «Зеленый компьютер», имитирующий погодные условия для различных отраслей науки и производства.

Лозунг «Беларусь интеллектуальная» возник не случайно. У нас страна высокого интеллекта, где производится все – от микроэлектроники до огромных самосвалов БелАЗ. В каждом экспонате есть мысль, результат и труд людей.



БЕЛАРУСЬ  
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ



Пресс-центр ГГУ



**Дорогие мужчины,  
поздравляю вас  
с Днем защитников  
Отечества  
и Вооруженных Сил  
Республики Беларусь!**

В этот праздник мы с благодарностью и гордостью вспоминаем боевые подвиги наших отцов, дедов, прадедов, поздравляем не только тех, для кого служба стала призванием, но и всех, кто ежедневным трудом доказывает любовь к Родине. Поэтому 23 февраля является праздником всех мужчин – сильных, мудрых, деятельных, которые заботятся о своих семьях, родных и близких, вносят вклад в настоящее и закладывают надежный фундамент будущего, готовы быть защитой и надежной опорой для своей страны.

Здоровья вам и оптимизма, добра и благополучия, достатка и стабильности, счастья и жизненных благ. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

Ректор ГГУ Сергей ХАХОМОВ



**Милые женщины,  
примите искренние  
поздравления  
с наступающим  
замечательным  
весенним праздником –  
Днем женщин!**

Вам удастся умело сочетать совершенно разные сферы: добиваться успеха в профессии и карьере, восхищать красотой и привлекательностью, быть хорошими женами и хозяйками, добрыми и нежными матерями. Ваше присутствие заставляет нас, мужчин, двигаться вперед, совершенствоваться.

В этот праздничный день вы услышите немало добрых и теплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Мы искренне ценим вас за поддержку, мудрость, нежность и заботу.

От всей души желаю вам всегда чувствовать себя любимыми, счастливыми и нужными. Пусть каждый день будет наполнен заботой близких, приносит только добрые вести, а поводов для улыбок становится больше.

Ректор ГГУ Сергей ХАХОМОВ

### ЗНАЙ НАШИХ!

**ГГУ имени Ф. Скорины вошел в 10% лучших учреждений образования мира согласно рейтингу Webometrics**

В обновленном международном рейтинге учреждений высшего образования Webometrics Ranking of World Universities (WRWU) Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины передвинулся с 3832 на 3051 позицию и вошел в 10% лучших учреждений образования мира.

Среди белорусских вузов университет поднялся на одну позицию вверх и занял второе место. Впереди только Белорусский государственный университет. Среди региональных учреждений высшего образования ГГУ имени Ф. Скорины уверенно занимает первое место.

Рейтинг Webometrics рассчитывается группой Cybermetrics Национального Исследовательского Совета (Испания) и определяется исходя из научно-исследовательских достижений университетов, влияния в интернет-пространстве, а также популярности вузовских веб-сайтов. Данные рейтинга рассчитываются два раза в год – в январе и июле. Webometrics анализирует более 32 тысяч учебных заведений мира. В январе 2023 года в рейтинг вошли 57 образовательных учреждений Беларуси.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА НАС И БУДЬТЕ В КУРСЕ НОВОСТЕЙ!**



## ПОЗДРАВЛЯЕМ И ГОРДИМСЯ

За долговременное плодотворное сотрудничество и организацию совместных проектов в деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан вручил медаль «1030-летие Православия на белорусских землях» ректору ГГУ Сергею Хахову.

Грамотой Министерства образования за значительный личный вклад в развитие науки, инновационной деятельности и в связи с Днем науки награжден старший преподаватель кафедры зоологии, физиологии и генетики, кандидат биологических наук, доцент **Николай Галиновский**.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность, значительный вклад в развитие научных исследований в области физики, химии и золь-гель технологий Почетной грамотой Национальной академии наук Беларуси награжден заведующий кафедрой оптики, кандидат физико-математических наук, доцент **Владимир Гайшун**.

Почетная грамота Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь за значительный личный вклад в развитие науки и инновационной деятельности вручена доктору физико-математических наук, профессору кафедры алгебры и геометрии **Александру Скибе**.

По результатам экспертизы в Президиуме ВАК преподавателям факультета математики и технологий программирования присвоены ученые звания: **Александру Васильеву** – профессор; **Вячеславу Мурашко** – доцент.

В ежегодной международной образовательно-просветительской акции «Фестиваль сочинений РусФест» победителем в номинации «Слова правят миром» стала студентка филологического факультета группы РИ-31 **Анастасия Копнинова**, а призером в специальной номинации «Взгляд аналитика» – **Никита Черноусов** (группа РФ-21).

В международном конкурсе выпускных квалификационных работ «Лучшая магистерская диссертация» первое место заняла диссертация на соискание академической степени магистра филологических наук по специальности «Языкознание» выпускницы магистратуры филологического факультета, 2022 года, секретаря кафедры русской и мировой литературы **Анастасии Лобанович** (научный руководитель – доктор филологических наук, профессор Александр Рогалев). Тема работы – «Современные эмпортнымы в структурно-словообразовательном, содержательно-семантическом и коммуникативно-прагматическом аспектах (на материале Гомеля)».

Премией областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки для молодых ученых отмечен ассистент кафедры философии и специальных исторических дисциплин университета **Николай Артюшко**.

Почетными грамотами областной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки награждены доцент кафедры радиопроизводства, кандидат физико-математических наук, доцент **Алина Семченко** и ведущий экономист научно-исследовательского сектора **Ольга Сергеев**.

Пресс-центр ГГУ

## ОТКРЫТЫЙ РАЗГОВОР

# Важно жить и развиваться мирно и спокойно

**Министр обороны Виктор Хренин встретился с преподавателями и студентами ГГУ. К разговору в режиме онлайн подключились студенты из других корпусов вуза, всего слушателями стали более 550 человек.**

По словам Виктора Хренина, такие встречи прошли в коллективах на предприятиях, и к ним был живой интерес. Теперь настала очередь молодежной аудитории.

– Студенчество, молодежь – активные, амбициозные люди с развитым чувством справедливости и правды. Мы честно,

откровенно доводили и доводим взгляды на международную политическую повестку. Не скрывая, называем вещи своими именами.

Министр отметил, что в настоящее время идет борьба на высоком мировом политическом уровне, а также внутри общества. Оказывается информационное, психологическое и интеллектуальное воздействие на людей. Порой извне, в основном через интернет, провоцируется агрессивное противоборство. Поэтому очень важно соблюдать так называемую информационную гигиену, не допуская манипулирования фактами. Люди должны быть в курсе происходящего из первых уст, без преломлений и интерпретаций.

Министр обозначил расстановку сил на мировой арене,



Центральной темой встречи стало обсуждение и информирование о складывающейся военно-политической обстановке в стране и мире



Участники с интересом слушали министра, спрашивали о предварительных результатах совместных учений ВС Беларуси и России, партнерстве двух стран и перспективах срочной службы

напомнил о событиях 2020 года, недопущении цветной революции в стране. Сегодня, несмотря на отсутствия явных признаков непосредственной подготовки к развязыванию агрессии, существует угроза возможного за действия вооруженных сил сопредельных государств, а также воинских формирований ОВС НАТО и ВС США против нашей страны. Присутствие в приграничных районах значительного количества украинских подразделений, в том числе из состава ВСУ, повышает вероятность возникновения вооруженных провокаций, способных перерасти в приграничные инциденты. Для нас важно жить и развиваться мирно и спокойно, как это предусмотрено Конституцией, подчеркнул министр.

БЕЛТА, gp.by,  
фото Александра ЛОПАТИНА

## НАУЧНОЕ ПРОСТРАНСТВО

### Перспективные стратегии

Взаимодействие, преемственность, непрерывность образовательной системы «школа – вуз – предприятие» обсудили на международной научно-методической конференции в онлайн-режиме.

Интерес к ней проявили более 250 ученых из Беларуси, России, Узбекистана, Туркменистана, КНР, в том числе 10 докторов наук и 104 кандидата наук. Участников поприветствовал проректор по учебной работе

ГГУ имени Франциска Скорины Юрий Никитюк. С докладом «Сетевое обучение: новые возможности» выступил проректор по безопасности, режиму и кадрам Аркадий Куксо. Декан факультета психологии и педагогики Владислав Бейзеров поделился опытом нашего вуза по привлечению абитуриентов на специальности педагогического профиля.

В рамках конференции организован круглый стол по работе филиалов кафедр, диалоговая площадка по вопросам вступительной кампании 2023 года, а также секционные заседания.

### Российско-белорусские дни

Студентов бакалавриата и магистратуры МГОПУ и ГГУ, школьников и учителей Московской области объединил VIII международный фестиваль науки, который прошел на факультете романо-германских языков Московского государственного областного педуниверситета.

Здесь состоялся цикл онлайн-лекций и мастер-классов. Декан факультета иностранных языков ГГУ, к.ф.н., доцент Елена Сажина представила вниманию

участников фестиваля доклад на тему «Аргументативность дискурса и языковые средства ее репрезентации». Во время дискуссии обсудили различные подходы к трактовке этого явления на материале неблизкородственных языков, поделились собственным опытом исследований.

Участники отметили полезность таких мероприятий и пожелали новых творческих идей, преумножения достигнутых результатов и продолжения крепких отношений между нашими факультетами.

Пресс-центр ГГУ

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

# Хорошая тактика - профилактика

**В конференц-зале ГГУ состоялась встреча первокурсников с заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних облисполкома Евгением Миткевичем.**

В актуальном разговоре также приняли участие проректор по воспитательной работе Дмитрий Ходанович, заместитель начальника отдела по расследованию преступлений против личности и общественной безопасности следственного управления Следственного комитета Республики Беларусь по Гомельской области Александр Подоляк, заместитель прокурора Гомельского района Александр Шинкарев, заместитель директора Гомельского государственного аграрно-экономического колледжа по воспитательной работе Наталья Соловьева.

Спектр рассматриваемых вопросов был широк и разнообразен: геноцид и важность патриотического воспитания, профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, ответственность за совершение преступлений против мира и безопасности человечества, деструктивной направленности.



Студенты и преподаватели заинтересованно слушали выступающих

Беседа со студентами переросла в активный диалог, во время которого молодежь

смогла задать интересующие вопросы и получить компетентные ответы.

Пресс-центр ГГУ

## ОТЛИЧНАЯ НОВОСТЬ

На очередной сессии областного Совета депутатов принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин Гомельской области» пяти достойным уроженцам региона. Среди них выпускники нашего вуза – Леонид Гейштор и Александр Ляхов.

## Первый олимпийский чемпион Беларуси

Леонид Гейштор, заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер БССР, заслуженный деятель физической культуры и спорта БССР, чемпион XVIII Олимпийских игр в Риме 1960 г., чемпион в гребле на каноэ-двойке (с Сергеем Макаренко) на дистанции 1000 м, чемпион мира (1963), двукратный



чемпион Европы (1961, 1963), неоднократный чемпион СССР (1959 – 1963). Награжден орденом «Знак Почета», удостоен звания «Почетный гражданин г. Гомеля». Имя Леонида Гейштора навсегда вписано в мировую летопись.

## Аналитик и новатор

Александр Ляхов, генеральный директор РУП «Белоруснефть», удостоен почетного звания «Человек года Гомельской области – 2011» в номинации «Лидер». Имеет благодарности Президента и Гомельского облисполкома. Награжден орденом Отечества III степени, медалью «За трудовые заслуги», знаком «Почетный нефтяник»,



Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь, Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, почетными грамотами Гомельского облисполкома, Речицкого райисполкома, Гомельского городского Совета депутатов, администрации Железнодорожного района Гомеля.

Александр Андреевич – глубокий аналитик и новатор, внедряющий самые передовые идеи и технологии в нефтяной отрасли нашей страны.

Коллектив Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины горючо поздравляет выпускников нашего вуза с присвоением почетного звания!

Пресс-центр ГГУ

## НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

## С 75-летним юбилеем, профессор

Юрий Малинковский – один из ведущих в мире специалистов по теории вероятностей и математической статистике, автор ряда важных и широко известных результатов по мультипликативным сетям массового обслуживания.

Полученные Юрием Владимировичем результаты прочно заняли свое место среди классических результатов в теории массового обслуживания. О признании таланта ученого и научных заслуг свидетельствуют ссылки на его работы в научных трудах многих ученых мира. Юрий Владимирович – основатель Гомельской научной школы по сетям массового обслуживания, известной во всем мире. Профессор воспитал целую плеяду высококлассных специалистов, под его руководством защищено 15 кандидатских диссертаций.

Юрий Малинковский ведет большую преподавательскую деятельность, яв-

ляется автором классических учебников «Теория вероятностей» и «Математическая статистика. Случайные процессы», востребованных специалистами, преподавателями, студентами.

Коллеги и студенты высоко ценят мудрость, доброжелательность, неиссякаемую энергию, оптимизм Юрия Владимировича и желают юбиляру крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья!

Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов факультета математики и технологий программирования



## ПУТЕВКА ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

## У лесоводов есть выбор, или Куда и как распределяют выпускников

Для 25 выпускников биологического факультета специальности «Лесное хозяйство» этот день запомнится не только встречей с будущими работодателями, но и началом нового этапа.



Процедура предварительного распределения студентов завершилась, впереди окончательное распределение, которое пройдет 6 апреля

Среди молодых лесоводов четыре целевика и пять платников. К судьбе последних члены комиссии во главе с деканом Виктором Авериним проявляли особый интерес, разъясняли гарантии и меры поддержки молодым специалистам. В распределении приняли участие представители многих учреждений лесного хозяйства области. Большую заинтересованность к выпускникам биофака проявили Гомельский, Чечерский, Комаринский, Светлогорский, Хойникский, Калинковичский, Буда-Косшелевский лесхозы, предприятие «Гомельлеспроект» и даже Витебское лесохозяйственное объединение.

В этом году на каждого выпускника поступило по две заявки от потенциальных нанимателей, вводит в курс дела ведущий кафедрой лесохозяйственных дисциплин Марина Лазарева. Такая большая востребованность говорит о престиже вуза и высоком уровне качества профессиональной подготовки выпускников. Для тех, кто учился на бюджете, обязательная отработка по направлению составит два года – время, когда можно набраться опыта у старших коллег и стать настоящим профессионалом.

Наталья ЛОПАТИНА,  
фото автора

## РАСКРЫТЬ ПОТЕНЦИАЛ

## Научную дорогу молодым

Более 100 креативных учащихся представили проекты на 24-м областном конкурсе «ТехноИнтеллект». Состязание прошло в формате научно-практической конференции в ГГУ.



Дмитрий Коваленко демонстрирует интересную разработку – зеленый компьютер с климатической камерой, которая позволяет выращивать растения, испытывать антикоррозионные покрытия и различные приборы, подвергая их искусственно созданному туману и другим атмосферным явлениям

Молодые инноваторы придумали биоакустическое устройство для защиты сельхозугодий, роботизированный мостовый мостик, автоматическую кормушку для животных, прибор для очистки питьевой воды в полевых условиях, акустический огнетушитель, генерирующий энергию дом и многое другое.

– Наш вуз осуществляет связь между школами и предприятиями, а конкурс

«ТехноИнтеллект» позволяет не только выявить лучшие проекты, но и понять, чем интересуется молодежь. В последних трендах у них – робототехника и кибербезопасность. В этих направлениях сейчас трудятся многие юные новаторы, – отметил декан факультета физики и IT Дмитрий Коваленко.

По материалам [gr.by](http://gr.by), [newsgomel.by](http://newsgomel.by)

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

В ГГУ прошла «Ярмарка целевой подготовки». поприветствовал участников первый проректор Андрей Крук. Об особенностях вступительной кампании 2023 года, поступлении по целевому направлению, льготах для лиц, обучающихся либо направленных на работу на условиях целевой подготовки, сроках обязательной отработки для молодых специалистов рассказал ответственный секретарь приемной комиссии Александр Руденков. Участие в мероприятии приняли представители организаций-заказчиков кадров, среди которых Следственный комитет, Гомельское государственное производственное лесохозяйственное объединение, отделы образования, спорта и туризма Гомеля.

Состоялось заседание Совета Института Конфуция. С отчетом о работе в 2022 году выступил директор Института Конфуция с китайской стороны Цуй Цуаньцзян. О плане работы на 2023 год участникам онлайн-встречи рассказал директор Института Конфуция с белорусской стороны Александр Рогачев. В состав Совета введен проректор по учебной работе Юрий Никитюк, директором Института Конфуция с китайской стороны утвержден Цзи Имин. Во время заседания вручены награды сотрудникам Нанкинского университета науки и технологий. Среди награжденных – Си Чжаньвэнь, Ван Лей, Цзян Сяо Хун, Лю Чжун, Чжан Хэн, Цуй Чуаньцзян.

Пресс-центр ГГУ

ПЛЮС К БЕЗОПАСНОСТИ

**Лед = опасность**

В конференц-зале ГГУ состоялась встреча представителя МЧС со студентами и преподавателями вуза. Разговор шел о правилах поведения на воде и порядке действий первой помощи пострадавшим от несчастного случая.



Один из студентов примерил водолазный костюм, убедившись, что нужны долгие тренировки для того, чтобы быстро его надеть

Старший преподаватель кафедры оперативно-тактической деятельности и техники Гомельского филиала Университета гражданской защиты МЧС Виктор Гавриловец подробно рассказал о соблюдении правил безопасности вблизи водоемов, поделился секретами техники при спасении, рассказал о подручных средствах, которые можно использовать для сохранения жизни утопающего. Наглядно показал, каким образом спасатели достают из воды тех, кто не соблюдает правила безопасности при рыбной ловле, либо тех, кто

считает, что лед не так страшен и подвергает себя опасности, выходя на него.

Помимо этого, Виктор Григорьевич продемонстрировал специальное оснащение спасателей и обмундирование, которое носят во время зимних спасательных операций. В завершение встречи представитель МЧС ответил на все вопросы молодежи и преподавателей, а также настоятельно рекомендовал строго соблюдать правила поведения на воде.

**Александр ЛОПАТИН,**  
фото автора

**ФОТОФАКТ**

В XI открытом турнире Беларуси по легкой атлетике в помещении среди ветеранов («Чемпионат Республики Беларусь») в возрастной категории 30-34 преподаватель кафедры спортивных дисциплин Иван Трофимович занял первое место в прыжках в длину

В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

**Лидеры и активисты собрались на совет**

На первом в 2023 году заседании студенческого совета рассмотрели вопросы организации работы комиссий, выборы их новых руководителей и другие актуальные темы.

Председатель молодежного органа Сергей Саковский поприветствовал собравшихся и поблагодарил команду медиа за популяризацию студсовета в социальных сетях.

– На протяжении зимних каникул мы полностью завершили процесс подписания сетевого соглашения о сотрудничестве между вузами Гомельской области и Белорусским государственным университетом. А во время моего визита в БГУ обозначены новые перспективы сотрудничества и совместной деятельности наших учебных заведений, – отметил Сергей Саковский.

Он рассказал о результатах опроса, проводимого среди студентов очной формы обучения.



Студсовет держит фокус внимания на интересах молодежи

После молодежь распределена по группам для решения кейс-задач на предоставленную тематику. Дополнительно комиссия по учебной и профориентационной работе предложила дополнить личный кабинет студента вкладкой с информацией о распределении после окончания вуза. Во время работы заседания выбраны новые ру-

ководители комиссий и определены приоритетные задачи на текущий месяц. Заместитель председателя студсовета Мария Шкирская проинформировала ребят о новых скидках для студентов и предстоящих совместных выходах.

**Студенческий совет ГГУ,**  
фото Александра ЛОПАТИНА

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

**В ГГУ состоялся кастинг «Мистер университета – 2023»**

10 марта в ГГУ в 33-й раз состоится общеуниверситетский конкурс «Мистер университета». Это культурное мероприятие – одно из самых ожидаемых и зрелищных событий.

Из года в год шоу становится все увлекательней, а интрига, кто же станет «мистером», все более будоражащей. По итогам кастинга за почет-

ный титул «Мистер университета» будут бороться девять импозантных молодых человека. Если Вы считаете, что можете составить достойную конкуренцию парням, но по каким-либо причинам не смогли принять участие в кастинге, обращайтесь в отдел культуры и досуга молодежи университета (ул. Советская, 108, корпус 1, кабинет 1-26) и принимайте участие в конкурсе. Кто знает, может, именно Вы – следующий «Мистер ГГУ»?

Пресс-центр ГГУ

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

**Греко-римская борьба.**

Порадовали студенты факультета физической культуры нашего университета. Чемпионами по греко-римской борьбе стали Глеб Макаренко (63 кг) и Илья Битеев (82 кг). Вадим Полленко (77 кг) завоевал бронзовую медаль.

**Жонглирование футбольным мячом.**

В III международных студенческих онлайн-соревнованиях по демонстрации техники жонглирования футбольным мячом в дисциплине «микст» Валерия Селицкая и Данила Афанасьев завоевали II место, а в парном

первенстве Александр Анискович и Данила Афанасьев заняли I место. Студенты награждены электронными сертификатами, дипломами, медалями и памятными призами.

Спортивный пресс-центр

**Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины объявляет конкурс на замещение вакантных должностей**

Должность	Срок избрания	Квалификационные требования
Заведующий кафедрой теоретической физики	5 лет	Высшее образование, наличие ученой степени доктора или кандидата наук, научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Заведующий кафедрой математического анализа и дифференциальных уравнений	5 лет	Высшее образование, ученой степени доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Профессор кафедры математического анализа и дифференциальных уравнений	5 лет	Высшее образование, ученой степени доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Доцент кафедры всеобщей истории	5 лет	Высшее образование, ученой степени доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 5 лет.
Доцент кафедры экономики и управления	5 лет	
Доцент кафедры русского, общего и славянского языкознания	1 год	Высшее образование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие научной квалификации «Исследователь», высшее образование и наличие ученой степени), стаж работы в должностях педагогических, научных работников не менее 3 лет либо высшее образование и стаж работы в должностях служащих, относящихся к категории «Руководители» или «Специалисты», работа которых соответствует направлению образования, не менее 5 лет.
Старший преподаватель кафедры вычислительной математики и программирования		

Заявление об участии в конкурсе принимаются в течение месяца после опубликования объявления в газете «Гомельскі ўніверсітэт» по адресу: Гомель, ул. Советская, 104, отдел кадров. Дата проведения конкурса: 27.04.2023. Место проведения конкурса: г. Гомель, ул. Советская, 104

**ГОМЕЛЬСКИ  
УНИВЕРСИТЕТ**

Заснавальнік –  
установа адукацыі  
«Гомельскі дзяржаўны  
ўніверсітэт  
імя Францыска Скарыны»

Галоўны рэдактар  
Наталля Аляксандраўна ЛАПАЦІНА

Газета зарэгістравана ў Міністэрстве  
інфармацыі Рэспублікі Беларусь.  
Падсведчанне № 1110  
ад 27 студзеня 2010 года.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх пазіцыя можа не супадаць з пазіцыяй рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права рэдагаваць і скарачаць дасланую інфармацыю, не ўступаць у пераліску з чытачамі.

Наш адрас: 246028, г. Гомель, вул. Савецкая, 104,  
пакой 5-6, тэл. 33-30-71, e-mail: gggu@gsu.by, сайт: gsu.by.  
Газета выходзіць адзін раз у месяц на беларускай  
і рускай мовах. Распаўсюджваецца ў вучэбных карпусах і інтэрнатах  
бясplatна. З'яўстае ў рэдакцыйна-выдавецкім адрэале ГДУ,  
адрэкавана ў ААТ «Палесдрук»: г. Гомель, вул. Лепаўшынскага, 1.

Аб'ём 1 друк. арк.  
Тыраж 300 экз.  
Заказ №2910  
Падпісана  
да друку  
22 лютага ў 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 1105001



2 3 0 0 2